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Дорогі брати і сестри!

Під час хрещення і Конфірмації ми давали обітницю скинути з себе 
старого Адама. Ми відкрито заявили про нашу рішучість слідувати за 
Богом, проявляти віру й послух та відрікатися від зла.

Для цього нам треба докладати чимало зусиль і наслідувати приклад 
Ісуса Христа. Христос дотримувався Божого Слова й проявляв послух 
навіть у час спокус диявола у пустелі. Він довіряв Своєму Отцеві до кін-
ця, навіть коли Його страждання на хресті були нестерпними, адже був 
глибоко переконаний: «Мій Отець любить Мене».  

Проявляючи послух і довіру, слухаймо те, про що Христос сьогодні го-
ворить нам. А Господь спонукає нас шукати найперше Божого Царства. 
Земні речі не повинні брати гору над духовними, бо важливим є не зем-
не, а вічне життя. Окрім того, нам треба працювати над особистим роз-
витком. Бог наділив нас дарами і їх треба застосовувати. Аби зберегти 
віру, нам треба працювати й боротися до самого кінця. Утім, мова йде не 
про те, аби ми надималися над іншими людьми. Люди нерідко прагнуть 
до статків, що перевершують статки інших людей. Для таких у Божому 
Царстві місця немає. Брате й сестро, відкриймо свої серця для Ісуса Хри-
ста й до того, про що Він знову й знову говорить нам сьогодні.

З сердечними вітаннями

Жан-Люк Шнайдер

Долати 
старе

р
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У же в першому тисячоліт-
ті нашої ери поселення на 
узбережжі Східної Африки 
були інтегровані у систе-

му міжнародної торгівлі, зокрема, з Римом, 
Індією та арабським світом.Починаючи з 
1000 року, це призвело до виникнення низ-
ки ісламських незалежних міст – держав, 
як-от Сіу, Пате, Ламу, Малінді, Геде, Момба-
са і Ванга, а також змішаної спільноти під 
назвою суахілі, що в перекладі з арабської 
означає «мешканці узбережжя». Незалеж-
ність тривала до 1593 року. З цього періоду 
в реґіоні спочатку правили португальці, з 
1698 року – араби з Оману, а в XIX столітті – 
Султанат Занзібар. Із середини XIX століття 
європейці також проникли вглиб країни й 
розділили між собою східну частину Афри-
ки. У договорі від 1890 року між Німецькою 
імперією і Сполученим Королівством про 
колонії та Гельголанд – скорочено: Гельго-
ландсько-Занзібарський договір – територія
сучасної Кенії була оголошена зоною бри-
танських інтересів. На цей час, у 1896 році, 
припадає також заснування нинішньої сто-
лиці Найробі. Свою незалежність Кенія 
знову здобула 12 грудня 1963 року, однак 
вона досі є членом Співдружності Націй.

4 НС, 6/2023

Кенія
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БОГОСЛУЖІННЯ В НАЙРОБІ / КЕНІЯ

ДАТА: 8 січня 2023 року
ЦИТАТА ІЗ БІБЛІЇ: Ісус Навин 24, з 15
ВСТУПНА ПІСНЯ: «Вручи свою тривогу» 
(№ 108 у російськомовному пісеннику).
СУПРОВІД: Окружні Апостоли Джозеф 
Опемба Еккуя, Еді Існугрохо і Кубуба Соко, 
а також усі Апостоли Східної Африки
СВЯЩЕННОДІЙСТВА: проводи на 
заслужений відпочинок Апостола Ватсона 
Калембе; зведення у сан Апостола єпископів 
Обеда Чісенги, Майкла Мача, Юліуса Матайо 
Мсамбули і Маеке Нджунджу, а також 
окружного старійшини Ринга Мункомбве 
Ндамбо і євангеліста Чарльза Годвіна 
Анангісьє

СЛОВО І ВІРА | У ЦЕНТРІ УВАГИ

НС, 6/2023 5
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М ої дорогі брати і сестри, учора ми 
чудово провели час у колі молоді, 
мені було також приємно бути 
разом з усіма Апостолами Кенії, 

Уганди, Танзанії та Південного Судану. Я щиро бажаю, аби 
ті, які дивляться це богослужіння по трансляції, змогли 
відчути ту саму радість, яку ми тут разом переживаємо! 
Учора я мав змогу оглянути стенди різних апостольських 
округів і вони викликали в мене неабияку радість. Мо-
лоді брати й сестри розповіли мені про те, як виконують 
служіння для Господа в церкві та поза її межами.

Ви наглядно показали мені, як служите Господові в 
церкві та за її межами. Я високо ціную вашу працю, бо 
вона є вельми важливою: ми, Божі діти, живемо не двома 
життями: одним у церкві, а іншим, приватним, поза 
церквою. Ми бажаємо бути істинними учнями Христа і 
живемо відповідно до Христового вчення як у церкві, так 
і за її межами. Як у громаді, так й у приватному житті ми 
намагаємося поводити себе як істинні учні Христа. Удома, 
як чоловік і жінка, це надзвичайно важливо. Отже, будьмо, 
як чоловік чи жінка, істинними учнями Христа. Будьмо 
також істинними учнями Христа в сім'ї, у студентському, 
професійному чи громадському житті. У нас немає 
причин, аби не виконувати Божі заповіді в будь-якій сфері 

Служити з Христом
приватного чи громадського життя. Намагаймося завжди 
бути істинними учнями й слугами Христа.У нашій сьогоднішній біблійній цитаті мовиться 

про Ісуса Навина. Ви знаєте історію про нього. 
Він був істинним Божим слугою. Разом з Мой-

сеєм Ісус Навин мандрував пустелею; він, як і Мойсей, 
вірив у Божу обітницю визволити Свій народ з Єгипту й 
привести його в обітовану землю. Їм доводилося нелегко, 
але як Мойсей, так й Ісус Навин вірили в Божественну 
обітницю й довіряли Богові.

Коли Мойсей відправив Ісуса Навина розвідником у 
Ханаан, то він, повернувшись, сказав: «Не бійтеся цього 
народу. Бог обіцяв, що буде з нами, Він дійсно буде з нами» 
(пор. Числа 14, 6-9). Не всі розвідники, на жаль, проявили 
таку ж довіру до Бога, а Ісус Навин завжди служив 
Господові.

Ставши наступником Мойсея, він привів народ в 
обітовану землю і здобув перемогу над усіма ворогами. 
Наприкінці свого життя він зібрав увесь народ, аби 
нагадати йому, що Бог виконав Свою обітницю, і просив 
бути вдячними за це, мовивши приблизно таке: «Тепер ви 
можете робити що завгодно, а я ж і мій дім служитимемо 
Господеві» (пор. Ісуса Навина 24, 14, 15). Ісус Навин 
служив Богові, бо вірив у Його слово й довіряв Йому.  

«Я ж і мій дім служитимемо Господеві».

Цитата із Біблії: Ісус Навин 24, з 15
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Хоча ще не всі Божі обітниці виповнилися, та він довіряв 
Божому слову, а згодом, коли побачив, що Бог виконав усе, 
що обіцяв, то з вдячності продовжив служити Господу. 
Дорогі брати й сестри, з нами має відбуватися те саме. 
Господь дав нам прекрасну обітницю. Він хоче привести 
нас у Своє Царство, де ми будемо служити й правити з 
Христом. Ми будемо також служити Господу в створеному 
Ним новому світі, у новому творінні. Ми будемо хвалити 
Його і поклонятися. І я наголошую: навіть через тисячі 
років у нас буде предостатньо причин, аби славити 
Господа й приносити Йому в жертву свою вдячність. Те, 
що Бог дасть нам, буде настільки грандіозним і величним, 
що ми ніколи не перестанемо хвалити Його й дякувати 
Йому. Саме так ми служитимемо Господові у вічності. 
Ми поклонятимемося Його Імені й прославлятимемо 
Його, а також правитимемо з Ним. Ми не пануватимемо 
над іншими, а візьмемо участь у Його славі, у Його 
перемозі над гріхом. Саме таку обітницю Господь дав 
нам, й оскільки ми віримо в Його обітницю і довіряємо 
Йому, то вже сьогодні служимо Йому. Ми вже сьогодні 
вчимося служити так, як служитимемо у вічності. Деякі 
Божі обітниці вже виповнилися і вони дають нам підстави 
проявляти Йому вдячність. Ми дякуємо Богові за жертву 
Ісуса Христа. Ми дякуємо Богові за те, що Він вибрав 
нас. Ми дякуємо Богові за те, що прийняли 
таїнства й стали Його дітьми. Іноді кажуть, що 
християнська віра ґрунтується на словах «уже» і 
«ще ні». Коли Ісус прийшов на землю, то звіщав 
про прийдешнє Боже Царство, та водночас 
наголошував, що воно вже є посеред людей 
(пор. Від Луки 17, 21). Ісус переміг гріх і зло. Це вже 
відбулося. Утім, ще не всі наслідки цієї перемоги видимі, 
бо зло все ще владарює на землі. Ми вже стали Божими 
дітьми, але ще не виявилося, ким будемо (пор. 1-е Івана 3, 2).
Отже, ми служимо Господу, бо довіряємо Богові. Багато з 
того, що Бог обіцяв нам, ще вочевидь не проявилося, але 
ми довіряємо Йому. Ми служимо Богові, бо вдячні Йому 
за те, що вже стало очевидним.   

В и знаєте, як треба служити Господу: ми при-
ходимо на богослужіння, аби поклонятися 
Богові й славити Його Ім'я. Ми також слу-

жимо Господові, коли визнаємо Його своїм Господом й 
Учителем. Це важливо для нас. Людина, яка бажає служи-
ти Господові, має визнати, що Він – Господь, а ми – Його 
слуги; вона має прийняти Його закон і Його заповіді; має 
зрозуміти, що Господня воля перевершує людську волю. 
Згадайте Марію, матір Ісуса. Коли Ангел мовив їй, що вона 
народить Сина Божого, то вона відповіла: «Ось я Господ-
ня слугиня: нехай зо мною станеться по твоєму слову!» 
(Від Луки 1, 38). 

Ми також служимо Господові, коли робимо посильний 
внесок у Його справу відкуплення. Ми допомагаємо 
своєму ближньому знайти шлях спасіння та йти ним. Ми 
хочемо, аби він через нас пізнав любов, яку Бог проявляє 
до нього. Саме так ми здійснюємо служіння Господу: 
ми поклоняємося Йому, слухаємося Його й робимо 
посильний внесок у Його справу відкуплення.

Н аш девіз на цей рік звучить: «Служити і 
правити з Христом». Дорога молодь, дорогі 
брати і сестри, це вельми важливо: ми хо-

чемо служити Господу і хочемо служити Йому з Христом. 
Ми не хочемо служити Богові так, як служив народ епохи 
Старого Заповіту. Ми – християни. Ми наслідуємо Хри-
ста, тому бажаємо служити з Христом. Христос дав чітко 
зрозуміти, що не можна служити Господу, дотримуючись 
лише певного набору правил. Євреї мали довгий список 
того, на що їм треба було зважати, і вірили, що автоматич-
но отримають Боже благословення, якщо виконають його. 
Ні! Ісус мовив, що найважливіша заповідь – це заповідь 
любові. «Любіть Бога і любіть ближнього свого!» (пор. Від 
Марка 12, 28-34).

Тому служімо Богові з любові. Саме в цьому полягала 
проблема старозавітного люду. Вони служили Господу й 
зважали на Його заповіді, аби отримати благословення. 
А якщо благословення не приходило, то вони служили 
іншому богові, якомусь ідолові. Таким чином вони 
домагалися свого і служили Господові, переслідуючи 
особисті інтереси. Вони завжди хотіли отримати 
винагороду за своє служіння. А Ісус закликав служити 
Богові з любові.

Коли сатана спокушав Ісуса, то Він відповів: «Господу, 
Богу Твоєму, поклонишся і Йому єдиному будеш служити» 
(Від Матвія 4, 10). Отже, служімо з Христом! Служімо 
Богові з любові, і тільки з любові служімо Йому. Нам не 
треба іншого бога, не треба ідола. Ми служимо Господові, 
бо довіряємо Йому. Коли ми служимо Богові з любові, то 
служимо Йому на славу, а не на власну славу. Одного разу 
Ісус вельми чітко мовив про це, коли розповідав про людей, 
які приходили до храму й приносили чималі жертви.

Потім вони бігли містом і сурмили в сурму, аби всі знали, 
що вони принесли жертву. Вони служили не на Божу 
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                 Служімо Богові з Христом
                         не на власну славу, а на Божу славу!
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славу, а шукали власної слави. Хто не служить з Христом, 
той служить на власну славу: «Погляньте, який я добрий, 
подивіться, що я зробив для Церкви і для Господа». Ісус же 
мовив: «Ти ж, коли даєш милостиню, нехай твоя ліва рука 
не знає, що робить твоя права» (Від Матвія 6, 3-4). Час від 
часу я буду нагадувати нам про цю пораду Ісуса: служімо 
Богові з Христом не на власну славу, а на Божу славу!

З гадайте історію про багатого юнака. Він слу-
жив Господу, виконував заповіді й став вельми 
багатою людиною. Коли він запитав в Ісуса, що 

має робити, аби осягнути життя вічне, то Господь відповів: 
«…піди, продай, що маєш, [...] потім приходь і йди за Мною» 
(Від Матвія 19, 21). Але бідолашний юнак не міг цього зро-
бити. Він був готовий служити Богові, але не з Христом. 
Хто служить Богові з любові до Христа, для того єднання 
з Христом є важливішим від земного багатства чи успіху. 
Служити з Христом означає – дорожити єднання з Ним.

А постол Петро також служив Христу, але де-
коли – не разом з Ним. Коли Ісус повідомив 
про Свої страждання і смерть, то Апостол 

Петро не хотів вірити у це. Як же ж так? Божий Син, Який 
служив Богові, помре!? Цього не може бути! Тоді Ісус 
мовив йому: «Відійди від Мене, сатано!» (Від Матвія 16, 
23). Думка про те, що якщо ми служитимемо Богові, то не 
зазнаємо страждань і горя, є хибною. Ісус мовив, що ті, хто 

слідують за Ним, страждатимуть так само, як і Він. Слу-
жити з Христом означає – проявляти готовність служити 
Богові, навіть якщо доведеться зазнати страждання і горе.

Я хотів би згадати про ще одного Божого слугу: про Івана 
Хрестителя, який був великим пророком і служив Господу. 
Він, звіщаючи про прихід Месії, виконав покладене на нього 
доручення, але не був готовий служити з Христом. Він хотів, 
аби Бог покарав грішників і навів лад на землі. Однак не це було 
місією Ісуса Христа. Він прийшов не для того, аби правити 
світом, вирішувати земні проблеми й карати грішників. 
Його місія полягала в тому, аби спасти грішників. Чимало 
людей видають себе за слуг Божих і переконані, що їхня місія 
полягає в тому, аби навести лад і карати грішників. Але Ісус 
мовив: «Царство Моє не від світу цього» (Від Івана 18, 36). 
Людина, яка бажає служити Богові, покликана любити, а не 
карати грішників. Фарисеї, які хотіли вбити жінку, спійману 
на перелюбі, теж думали, що служать Богові. Утім, Ісус дав їм 
зрозуміти: карати – це не їхня справа (пор. Від Івана 8, 2-11). 
Отже, служімо Богові з Христом! Свого часу Ісус мовив про 
те, що добре приносити Богові пожертви. Але якщо в той час 
людина не мириться з ближнім, то краще не робити цього. 
Бо така жертва нічого не значить. Ісус, зокрема, мовив: 
«…зостав там перед жертовником твій дар; піди, помирись 
перше з твоїм братом і тоді прийдеш і принесеш дар твій» (Від 
Матвія 5, 24). Цим Він хотів сказати, що не можна служити 
Богові й водночас проявляти ненависть до свого ближнього. 
Отже, служімо Господові з Христом!

Ми хочемо служити Господу й 
служити Йому з Христом.
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ОКРУЖНИЙ АПОСТОЛ

ЕДІ ІСНУГРОХО

Окружний Апостол Існу-
грохо (Південно-Східна 
Азія) у своїй проповіді 
зупинився на тому, що 
відвідування богослу-
жінь – це також служіння 
Господові й поставив за-
питання: «З якими думка-

ми я йду на богослужіння?» Чимало людей очікують 
від відвідування богослужіння, що Бог допоможе їм 
у нелегкій ситуації, що звільнить їх від хвороби чи 
біди. «У цьому немає нічого поганого, – продовжив 
Окружний Апостол. – Але не це є основною при-
чиною відвідування богослужіння. Я приходжу на 
богослужіння, аби величати, поклонятися і славити 
Бога, а також висловлювати Йому свою вдячність. 
Тож саме для цього відвідуймо богослужіння. Служі-
мо Господу з Христом!»

І останнє: одного разу учні розпочали суперечку, 
хто з них найбільший. За нею ховалася думка бути 
кращим за свого ближнього. Ісус же відповів їм: 

«Хто хоче бути першим, нехай буде останнім і служить 
усім». Служити Господу – це служити ближньому. Слу-
жити з Христом означає не надиматися чи панувати над 
іншими. Таким немає місця у Христовій Церкві. Ісус з цьо-
го приводу сказав: «Бо й Син Чоловічий прийшов не на те, 
щоб Йому служити, лише щоб служити» (Від Марка 10, 45). 

Я к бачите, є чимало аспектів служіння Богові, і 
ми маємо служити Йому з Христом відповід-
но до Його вчення. Ісус Навин мовить тут, що 

він та його дім бажають служити Господу. Отже, не тільки 
він, а й ввірені йому люди. Мимоволі ми думаємо про слу-
жителів церкви та про віруючих, які ввірені їм. Ми думає-
мо також про батьків та їхніх дітей. Я думаю, що всі вони 
хочуть служити Господу разом з ввіреними їм людьми, але 
ми не сміємо нікого змушувати до служіння Господові. Ми 
не маємо на це право, бо це суперечить Божій волі. Бог 
хоче, аби людина мала право вільного вибору й самостій-
но вирішувала, чи бажає служити Йому, чи ні. Тому ми не 
маємо права змушувати когось служити Богові. Чимало 
батьків переконалися, що не треба дитину змушувати до 
служіння. Єдине, що ми можемо робити – це пробуджува-
ти в них потребу наслідувати наш приклад. Це стосується 
також і вас, дорогі молоді брати і сестри. Колись ви ста-
нете батьками, але вже сьогодні ви можете мотивувати 
свого ближнього служити Господу. Не намагайтеся пере-
конувати їх; не погрожуйте їм; не обіцяйте їм того, у чому 
невпевнені, що виконаєте, а просто спробуйте пробудити 
в них потребу наслідувати ваш приклад і служити Господу 
так, як ви це робите. Як це зробити? У попередньому вір-
ші мовиться: «Тож бійтесь Господа й служіть йому щиро 
та вірно» (Ісус Навин 24, 14). Отже, здійснюючи вірне й 
щире служіння Господові, ви служите своєму ближньому 
й спонукаєте ввірені вам душі до служіння Господові. Я 
розповідав вам про те, що треба служити Господові з вдяч-
ності; але доведімо, що наша вдячність є істинною. 

Згадаймо про народ Ізраїлю: кожного разу, коли Господь 
рятував їх, вони прославляли Його, дякували Йому  – 
а через кілька днів знову забували про все, ставали 
невдоволеними і сердилися на Бога. Смирення – запорука 
істинної вдячності. Наша вдячність буде істинною тоді, 
коли ми будемо абсолютно переконані, що все, що маємо, 
завдячуємо Богові; що все, чим володіємо, є наслідком 
Божої благодаті, а не результатом особистих заслуг, 
власних задатків, спромоги чи ще чогось. Смиренна 
людина знає: «Я не заслуговую ні на що. Усе, що я маю, 
є наслідком Божого дарунку, Божої благодаті». У кого 
саме такий настрій душі, той проявляє істинну вдячність, 
яку можна побачити й відчути. Тож проявляймо істинну 
вдячність і будьмо смиренними; тоді наша вдячність буде 
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КУБУБА СОКО

Окружний Апостол Соко 
(Замбія) сказав, що бі-
блійна цитата для цього 
богослужіння є неаби-
яким викликом для кож-
ного з нас. Слова Ісуса 
Навина означають, що, 
окрім Бога, можна служи-

ти й комусь іншому. «Тому нам треба зробити вибір». 
Окружний Апостол звернувся до молоді. «У вас зараз 
прекрасний час, – продовжив Окружний Апостол. 
– Саме в цей час у молодих людей виникає спокуса 
потрапити у щось недобре». Окружний Апостол дав 
пораду відреагувати на таку спокусу так, як Ісус На-
вин: «Що стосується мене, то я служитиму Господо-
ві». Ісус Христос є прикладом для нас: «Він був щи-
рим, Він був правдивим і завжди виконував волю 
Свого Отця», – завершив Окружний Апостол.
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найзапеклішого злочинця, хоча Він не мав жодної про-
вини. Чому? Він хотів показати: «Я разом з найгіршими з 
людей, я люблю їх усіх, без жодних умов». Звіщаймо про 
смерть Ісуса Христа! Своєю смертю Він довів Свою любов 
до нас, людей. Він з нами. Своєю смертю Він переміг зло і 
смерть. Вони робили з Ісусом що заманеться, аби змусити 
Його зректися Бога, перестати любити Його і ближнього. 
Однак усі їхні намагання обернулися поразкою. Бо Ісус 
переміг гріх і зло. Коли ми святкуємо Святе Причастя, то 
звіщаємо також про перемогу Ісуса Христа. Яким би силь-
ним не було зло на цій землі, ми все ж звіщаємо: «Ти мо-
жеш робити що завгодно, але Ісус Христос кінець кінцем 
переможе». Саме це ми проголошуємо, коли святкуємо 
Святе Причастя: нашу віру й надію, що зло не здатне от-
римати перемогу. Ісус Христос усемогутній. Ми також зві-
щаємо про те, що Ісус Христос ділить здобуте з нами. Ми 
звіщаємо про смерть Ісуса до Його Другого Пришестя. Він 
повернеться, бо бажає, аби ми отримали те саме, що й Він. 
Він бажає розділити з нами здобуте, і ми спільно звіщаємо 
про те, що Він дасть моєму ближньому те, що бажає дати 
мені, Чи це не прекрасна звістка!

тривалою і спонукатиме до служіння Господові. Щиро 
довіряймо Богові! Навіть якщо доведеться чекати довго 
на результат свого служіння; навіть якщо благословення 
баритиметься. Проявляймо впевненість, довіряймо Богові 
й не опускаймо рук. Адже ми глибоко переконані: Бог 
виконає обіцяне. У нас немає причин, аби припинити 
служити Йому. 

На цій землі є чимало братів і сестер, які 
саме так здійснюють служіння Богові. 
Їхнє служіння, як іноді здається, не 

приносить плоду і не є результативним. Але вони продов-
жують довіряти Богові й служити Йому, бо проявляють 
щиру довіру – і їхня наполегливість справляє неабияке 
враження на людей, які оточують їх, це я точно знаю. 

Проявляймо також щиру любов до Бога. Служімо 
Господу з вдячності, з довіри і з любові. Проявляймо 
щиру любов до Ісуса Христа. Історія з багатим юнаком 
показує, що наше єднання з Ісусом – це найважливіше. Я 
знаю, що вже не раз вів про це мову, але цілком свідомо 
повторюся. На щиру любов до Христа не впливають 
події, що відбуваються навколо нас. Жодна земна подія 
не спроможна зруйнувати щиру любов до Христа. На 
щиру любов до Христа не впливають ні поведінка людей, 
ні думка більшості. Люди можуть говорити що завгодно, 
вони можуть також писати й публікувати в Інтернеті, що 
заманеться: однак це ніяк не позначиться на нашій любові, 
на наших стосунках з Ісусом!

Якщо люди бачать, що їхні брати і сестри, їхні батьки чи 
друзі істинно й щиро служать Богові, якщо бачать, що ми 
дійсно готові служити Богові з Христом, служити Богові 
так, як служив Христос, то багато хто з них відреагує так, 
як свого часу відреагував народ Ізраїлю: «Тому й ми буде-
мо служити Господеві, бо Він Бог наш" (Ісус Навин 24, 18). 
Саме таким є моє побажання для вас, дорога молодь, і для 
всіх нас.

Після співпроповідей Першоапостол сказав: «Служіння 
Господу полягає також у святкуванні Святого Причастя. 
Яким чином? Літургія дає нам пояснення: кожного разу, 
коли ми святкуємо Святе Причастя  – їмо хліб і п'ємо 
вино – то проголошуємо смерть Господа, аж поки Він не 
прийде вдруге. Коли ми святкуємо Святе Причастя, то 
служимо Господу, звіщаючи про Його смерть. Ми збирає-
мося разом, аби відсвяткувати Святе Причастя і повідо-
мити всім: «Ісус зі мною!» Він прийшов на землю, Він по-
годився жити, страждати і навіть померти як людина. Він, 
досконалий Бог, прийшов на землю, аби показати людині: 
«Поглянь, Я не відкинув тебе. Я з тобою, Я люблю тебе. 
Навіть якщо ти помреш, Я з тобою». Ісус продемонстру-
вав безумовну солідарність з людьми. Його засудили як 

ОСНОВНІ ДУМКИ

Ми служимо Богові, бо віримо в Його обітницю 
і вдячні за Його благодіяння. Ми служимо Йому, 
наслідуючи приклад Ісуса Христа. 
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К онкретні прояви віри в різних 
країнах світу різняться в залежності 
від обставин життя. Одну з моїх за-
кордонних поїздок 2005 року я здій-

снив у Німеччину, де з нагоди П'ятидесятниці взяв участь 
у Міжнародному Зібранні Апостолів. Коли я порівнюю 
життя тамтешніх братів і сестер по вірі з умовами жит-
тя у себе на батьківщині, то мушу сказати, що вони жи-
вуть усе ж доволі самотнім життям. Не так, як у Кенії, де 
брати й сестри живуть переважно своїми великими роди-
нами, об’єднаними в сільську громаду. Утім, брати й се-
стри Німеччини можуть набагато легше об'єднуватися в 
спільноту віруючих завдяки наявності доріг, автомобілів й 
інших транспортних засобів. І вони були вельми щасливи-
ми прийняти в себе Першоапостола й Апостолів з усього 
світу. Я з теплотою згадую про це.

Окрім факторів, що залежать від загальних обставин 
життя, є те, що притаманне усім нашим громадам. Визнач-
ним елементом життя за вірою, який абсолютно не зале-
жить від зовнішніх факторів, є молитва. Мій досвід учить: 
люди, які разом моляться, краще єднаються один з одним. 
Господь, як мовиться в Євангеліях, часто молився та учні 
наполягали, аби Він навчив їх молитися. Бо молитва – це 
важливий елемент життя за вірою. Ми можемо і маємо 
молитися про себе наодинці, у сім'ї та в громаді. Утім, як у 
молитві, так й у житті ми маємо особливо зосереджувати 
свою увагу на Другому Пришесті Христа. 

Поряд з молитвою, істинно живе спілкування та єднан-
ня є також одним із стовпів нашого життя за вірою. Існує 

чимало форм такого живого спілкування. Однією з них є 
душпастирські відвідини. Інша форма живого спілкуван-
ня практикується у нас на батьківщині, коли всі ми зби-
раємося вдома у когось із членів Церкви і в тісному колі 
святкуємо Божі любов і благодать; ми спільно дякуємо Бо-
гові за Його благодіяння, як-от, коли з’являється немовля 
на світ. Єднання передбачає також роботу з молоддю: мо-
лодіжні зустрічі, богослужіння для молоді й інші молодіж-
ні заходи.

Важливим імпульсом для кращого пізнання нашої віри 
є 10-та глава Катехізису Новоапостольської Церкви, яку я 
рекомендую прочитати всім. Ця глава має назву «Учення 
про прийдешнє». Ми, Божі діти, щиро й непохитно віримо 
в те, що не житимемо вічно в цьому світі, а незабаром по-
трапимо на весільний бенкет і потім будемо правити ра-
зом з Ісусом Христом. Важливо розмірковувати над цим 
і таким чином засвоювати знання про нашу віру. Окрім 
цього, нам треба втілювати в життя те, про що ми дові-
дуємося під час богослужінь з Божого Слова, і відводити в 
своєму серці простір для діяння Святого Духа. Служіння 
в Господній справі передбачає особливу працю з молоддю 
і дітьми. Адже молодь і діти – це майбутнє Церкви. Зробі-
мо все від себе залежне, аби вони сповідували непорушну 
віру й поступово перебирали на себе наші завдання.

Френсіс Катана

Пізнати віру, жити вірою
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АПОСТОЛ ФРЕНСІС

ШІДА КАТАНА
ДАТА НАРОДЖЕННЯ: 10.02.1972 р.
ПРОФЕСІЯ: гід-екскурсовод 
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РЕГІОН ДІЯЛЬНОСТІ: Кенія

СЛОВО Й ВІРА | АПОСТОЛИ ПИШУТЬ
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С аманта – кмітлива дівчинка. 
Минулого року вона пішла 
до школи. Спочатку вона 
була неабияк захоплена 

школою. Саманті було цікаво спілкуватися 
з однокласниками. Класна керівниця також 
припала їй до душі. Своїм гумором і чітко 
структурованою подачею матеріалу вона 
розбуджувала інтерес більшості учениць 
й учнів класу. Утім, уже за декілька тижнів 
ентузіазм Саманти вщух. Мати помітила це 
й запитала: «Чому ти так швидко втратила 
інтерес до школи?» «Ах, мамо, я уже знаю все 
те, що вивчають у школі. Мені там так нудно». 
Мама Саманти стривожилася. Адже нудьга й 
відсутність стимулу має фатальний вплив на 
зацікавленість і мотивацію учнів. Розмова 
з учителем дещо покращила ситуацію. 
Відтепер Саманті дають додаткові завдання, 
які вона виконує з великим задоволенням.

Євангеліє займає чільне місце в житті хри-
стиянина. Воно є темою недільної школи, 
уроків релігії, заняття з конфірмантами, а 
також кожного богослужіння. Якщо сприй-
мати Євангеліє щирим серцем й уважно 
слухати, то з роками його можна вивчити 
напам'ять – чи не так!? Тому може вкрасти-
ся нудьга й згаснути інтерес до проповіді, а 
також ослабнути мотивація жити відповідно 
до Євангелія. Люди, у яких складається вра-
ження: «Я все це вже знаю!» – не є поганими 
християнами. Ще Апостол Павло знав про 
небезпеку смертельної нудьги й дратливості 
від постійного повторення уже відомого, 
про що в Посланні до Филип’ян, зокрема,  
писав: «Писати вам те саме мені не прикро, 
бо це вам для утвердження» (Филип’ян 3, 1,

пер. Р. Турконяка). Більшість людей, аби 
утверджувати свою віру, потребують повто-
рення. Про це мовиться також у Посланні до 
Євреїв: «Тоді як ви повинні б давно вже бути 
вчителями, ви знову потребуєте, щоб вас 
хтось учив перших засад Божого вчення …»
(Євреїв 5, 12) Той, для кого повторення є 
нудним, може вдатися до поради Апостола 
Павла: «Радуйтеся у Господі» Ця радість з’яв-
ляється, якщо глибше копнути Євангеліє. 
Наведемо приклад: чи не зіває людина від 
нудьги, коли чує про жінку, яку спіймали 
на перелюбі й привели до Ісуса? Його не раз 
наводять! І він є зрозумілим. А тепер коп-
німо дещо глибше. Оскільки цей біблійний 
уривок (Від Івана 8, 2-11) добре відомий, то 
опускаємо саму передачу змісту, а наведемо 
лише одну деталь: «Ісус нахилився додолу і 
писав пальцем по землі». Чому? Існує декіль-
ка пояснень: виграти час; приховати своє 
збентеження, а також показати, що обвину-
вачі втратили спілкування з Богом як і ця 
грішниця… У Єремії 17, 13 сказано: «… ті, 
що відступили, хай будуть записані на зем-
лі, бо залишили Господа — Джерело життя» 
(пер. Турконяка).

Повернімося до нашої історії. Ісус писав 
по землі двічі – після звістки про перелюб 
жінки та після того, як звелів безгрішним 
кинути першими в неї камінь. Якщо сліду-
вати логіці вище наведеного пояснення, то 
Своїм повторним написанням по землі Ісус 
символічно зачислив обвинувачувачів, як і 
перелюбницю, до грішників. «... бо залишили 
Господа». Цікаво, чи не так!? Так ми завжди 
можемо знаходити подібні паралелі в Єван-
гелії і вони захоплюватимуть нас. 

МІРКУВАТИ –

СЛІДУВАТИ

Я все це вже знаю
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У середу пополудні один із священників нашої гро-
мади надіслав WhatsApp-повідомлення у церков-
ну групу: «Дорогі брати й сестри, через погодні 
умови й високу захворюваність нас буде сьогод-

ні ввечері на богослужінні дуже мало. Але не падайте духом! 
Спільно чекаймо з радістю на Боже Слово, на молитву, на 
прощення гріхів, Святе Причастя й завершальне благословен-
ня...». Він завершив своє повідомлення проханням зберігати 
в своєму серці всю громаду. У цей день на вулиці було по-зи-
мовому холодно, а головне, дуже слизько. Мені усе ж вдалося 
прийти на богослужіння. У церкві, насправді, була лише не-
величка горстка братів і сестер, і тим не менше, богослужіння 
було насиченим і зворушливим.
Я особливо молилася про одну сестру по вірі, про яку знала, 
що вона занедужала й не змогла прийти на богослужіння. 
Коли під час святкування Святого Причастя мені поклали в 
руки дві проскури, то це неабияк розчулило мене. Я прекрасно 
розумію, що не можна приймати таїнство за іншу людину, але 
для мене це був надзвичайно емоційний момент.

Пов’язані Духом

Приємно бачити, що громада являє 
собою спільноту братів і сестер, у якій 
надають підтримку один одному.

ЖИТИ ВІРОЮ | ДУХОВНИЙ ДОСВІД
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Останні дні Ісуса Христа

Перш ніж воскреснути з мертвих і вознестися в небо, Ісусові довелося торувати довгий шлях 
страждань. Коли Він увійшов до Єрусалиму, то жителі міста радісно стрічали Його. А згодом ті ж 
самі люди домагалися Його смерті.

ІЗ БІБЛІЇ

Н езадовго до єврейської Пасхи (Пе-
сах) Ісус прийшов з Віфанії до ЄРУ-

САЛИМУ. Збереглися свідчення про 
те, що Він в'їжджав у місто через Зо-

лоті Ворота. Люди, що стояли на узбіччі, розстеляли свій 
одяг на дорозі, устеляли шлях гілками й, ликуючи, зустрі-
чали Його.

Напередодні Пасхи Ісус, відповідно до передання, сидів 
разом зі Своїми найближчими учнями й довіреними 
людьми в трапезній у Сіонській світлиці («Світлиці 
Таємної Вечері») біля Сіонських воріт і споживав з ними 
вечерю. Він знав, що це його ОСТАННЯ ВЕЧЕРЯ і що Йому 
незабаром доведеться померти.

Після трапези Ісус залишив місто і піднявся на Оливну 
гору, аби помолитися в ГЕТСЕМАНСЬКОМУ САДУ. 
Невдовзі прийшов Юда з групою людей, озброєних 
мечами й палицями. Вони схопили Ісуса й повели з собою.

Ісуса привели в дім КАЯФИ. Каяфа був на той 
час юдейським первосвящеником, а, отже, головою 

Синедріону. Цей верховний суд юдеїв допитав Ісуса і 
звинуватив Його в богохульстві.

Потім обвинувачі привели Ісуса до замку Антонія, де 
знаходився римський намісник ПОНТІЙ ПІЛАТ. У той 
час римляни правили над ізраїльтянами й відповідали за 
звершення судочинства.

Пілат спершу послав Ісуса до юдейського царя ІРОДА 

АНТИПА, який знаходився у замку Хасмонеїв. Там Ірод 
та його воїни знущалися над Ісусом, перш ніж відправити 
Його назад до Пілата.

Наприкінці Пілат засудив Ісуса до РОЗП’ЯТТЯ НА 

ХРЕСТІ, поступившись вимогам натовпу, який наполягав 
на цьому вироку. Ісусу довелося Самому нести Свій хрест 
до місця страти на Голгофу, яка знаходилася за межами 
міста.

Після того, як близько  дев'ятої години – тобто о третій 
годині дня –  Ісус помер, увечері Його тіло зняли з хреста. 
Його, ймовірно, поховали в одній з гробниць на північний 
захід від Голгофи.

У цій рубриці ми публікуємо додатковий матеріал до теми 
«Із Біблії» дитячого журналу «Ми, діти».
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Леон малює астронавта, який вирушає у відкритий космос. 
Раптом він зупиняється й міркує: «Чи дивляться астронавти 
вгору, коли моляться, бо Бог на небі? І коли вони летять углиб 
космосу, то чи Бог залишається позаду, а чи віддаляється від 
них?»

Де живе Бог?Де живе Бог?

         ЯК РОЗПОВІСТИ ДІТЯМ ПРО ТЕ, ДЕ ЖИВЕ БОГ? Ф
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ВІРА І СУСПІЛЬСТВО | ДІТИ І ЦЕРКВА

К оли ми молимося до нашого Небес-
ного Отця, то торкаємося чимало 
духовних пластів, які нам годі осяг-
нути. Це, зокрема, помітно, коли 

діти ведуть мову про свою віру та свої уявлення і бачать, 
що не все можна передати мовними образами. Наукові 
знання і наші спроби описати Бога та Його якості супе-
речать одне одному. Людині годі достеменно осягнути 
Бога. Тому дорослим дуже важко дати дітям пояснення 
про Нього. А, з іншого боку, дорослі можуть використо-
вувати такі бесіди, аби діти мали змогу дослідити свою 
віру й привести її у відповідність зі здобутими знаннями. 
Важливо, аби дорослі розмірковували, які мовні символи 
застосовувати для опису неба.

Небо – це місце?

Бог – це найвища істота. Оскільки немає нічого вищого 
від Бога, то ми ведемо мову про те, що Бог знаходиться на 
небесах. Утім, ми не маємо на увазі, що Бог живе в пев-
ному місці, звідки дивиться на нас, людей. Це стає зро-
зумілим, коли розглянути Всесвіт, який складає частину 
Божого творіння. І тут Бог вище понад усе, хоча у Все-
світі немає гравітації, а отже, немає верху й низу. У цьому 
відношенні небо символізує неймовірну велич Бога, якій 
ми, люди, вклоняємося.

Чимало релігій поклоняються небу й вищим силам, 
що живуть на ньому, називаючи їх божественними. Од-
нак Біблія твердить, що й небо створив Бог. У біблійних 
історіях небо часто зображується як місце зустрічі й змін, 
приміром, коли ангели спускаються з нього або коли про-
роки описують видіння розмов, які ведуться на небесах. 
Небо – це протилежна до землі сфера, де не діють земні 
закони і Божественне стає видимим.

Бог володіє повнотою влади. Це не означає, що Він, 
всемогутній Правитель, Який сидить на троні й диктує 
нам, як треба жити. Ми не безвольні маріонетки, які по-
збавлені совісті, а самостійно приймаємо рішення і несе-
мо відповідальність за свої вчинки. Бог указує нам на по-
рядок, а ми самостійно вирішуємо, чи жити за ним, чи ні. 
Небо однаково віддалене від усіх точок світу, і це також 
може означати, що Бог однаково близький до всіх людей. 
Однак ми віримо, що Бог є посеред нас і що ми можемо 
впустити Його у своє серце. І тут символ неба має межу, 
бо Бог, як і небо, однаково віддалений й недосяжний для 
людини.

Дітям часто розповідають, що померлі потрапляють 
у небо, де їм набагато краще і де вони чекають на нас. 
Ця образність є дуже корисною, адже для того, аби помина-
ти померлих, треба знати уявне місце, де вони знаходяться. 
Деякі люди уявляють, що померлі знаходяться в їхньому 
улюбленому місці, у куточку серця, дрімаючими на кладо-
вищі чи сидячими на хмаринці, звісивши ноги. Дорослі, аби 
зменшити тугу своїх дітей, можуть запропонувати їм подіб-
ні уявні місця. Але навіть тут вони мають знати, що така 
образність є обмеженою. Якщо уявлення дитини не узгод-
жується з її знанням про те, що літаки літають небом і що 
люди не можуть сидіти на хмарі, то їй не треба нав’язувати 
таку образність, а замінювати її іншою.

Сила та межі символів

Біблія часто використовує мовні символи, аби передати 
те, що людині важко уявити. Символи, в залежності від 
їхнього сприйняття, можуть відкривати або закривати до-
ступ до абстрактного мислення. Отже, символізм може як 
сприяти сприйняттю абстрактного, так і заважати йому, 
якщо є невдалим. Американський богослов Джеймс В. Фа-
улер (1940-2015) описав з допомогою ступеневої моделі, 
як саме формується у дітей сприйняття символів. Згідно 
з цією моделлю, дитина дошкільного віку живе своїми 
фантазіями й не здатна відокремити символи від того, що 
вони позначають. Вона створює власні образи й уявлення 
та живе у світі казок і фантазій, що далекі від реальності.

Згодом дитина починає розуміти символічні зображення і 
мову буквально. Тому в неї з’являються міфологічні уявлення 
про абстрактні поняття, як-от про небо, де живе Бог і Його 
ангели. На цьому етапі формується також уявлення про Бога. 
Бога уявляють як істоту з людськими рисами. Пізніше дитина 
починає усвідомлювати, що символ позначає щось інше. Вона 
поступово починає розуміти, що символ передає значення чи 
твердження. На початку цього розвитку символ ще не повні-
стю відмежовується від того, що позначає. І він вважається 
таким же священним, як і те, що він позначає. Тоді, приміром, 
обожнюють і відстоюють хрест, який кулоном висить на лан-
цюжку. Якщо хтось зухвало доторкається чи глумиться над 
ним, то це сприймається як образа самого Ісуса Христа. На 
цьому етапі такий символ не можна замінити іншим. Так, 
приміром, тільки хрестик може символізувати Ісуса Христа, 
але не ягня. Віра орієнтується на те, що пропонує церква, і пе-
реймає те, у що вірять інші. І тоді, як у випадку з ідолослужін-
ням, символу поклоняються як ідолові. 
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У кожної людини власне розуміння символів

Джеймсом В. Фаулером використано ці фази для того, аби 
дослідити наскільки по-різному люди ставляться до таких 
символів, як небо. Хоча ці фази описують загальний пое-
тапний розвиток, та це не означає, що кожна людина по-
слідовно проходить всі ці етапи. Утім, багато богословів 
припускають, що всі діти проходять через перші два ета-
пи – через фазу фантазій і міфологізації. Однак Джеймс 
В. Фаулер дослідив й інші етапи розвитку підлітків і до-
рослих. Згідно з його теорією, якщо в молодіжній групі 
обговорюється тема «небо», то кожен не тільки наводить 
власні уявлення про небо, а й принципово по-іншому ста-
виться до цього символу, що може  викликати вельми пал-
кі дискусії.

Розмовляючи з дітьми, важливо знати, що їхнє уявлен-
ня про небо міняється в процесі розвитку в залежності 
від набутого ними досвіду. Діти потребують партнера-ві-
заві, який толерантно ставиться до вікових змін, серйоз-
но сприймає їхні дитячі уявлення і дає відповіді на їхні 
запитання. Поки дитину не бентежить той факт, що Бог 
сидить на хмаринці в небі, у той час, як по ньому літають 
літаки, то не треба збурювати її уявлення чи підштовху-
вати до подальшого розвитку. Якщо дитина малює Бога 
у вигляді людини чи  приписує Йому в своїх розповідях 

людські якості, то дорослим не треба втручатися і поправ-
ляти їх. Вони замість цього можуть поринути у розповіді 
та уявлення своєї дитини, підтримувати її, дозволивши 
фантазувати, ставити дотепні питання й уважно та з не-
прихованим інтересом вислуховувати її. 

Коли дитина починає розуміти символ не поверхнево, 
а розмірковує над тим, що він позначає, то вихователі ма-
ють підтримати її в цьому й запропонувати інші символи 
з подібним значенням. Їх таким чином можна підвести до 
бесіди про те, що саме відображає той чи інший символ 
і чи можна використати інші символи для доповнення і 
кращого розуміння позначеного. Приміром, у бесіді про 
небо діти можуть згадати, що Ісус у Своїх притчах ча-
сто вів мову про Небесне Царство. Краще не зачитувати 
дорослим всю притчу з її поясненнями, а зупинятися на 
її окремих аспектах і побачити, чи дитина сприймає їх: 
«Ісус свого часу порівнював Небесне Царство із золотим 
містом». Так дитина отримує достатньо часу на розмірко-
вування і може перевірити, чи відповідає ця образність її 
уявленню і чи є корисною для неї. Саме так дитина вчить-
ся вільно висловлювати свою думку й змінювати її, а та-
кож відчуває, що її сприймають серйозно та м'яко заохо-
чують до поглибленого розуміння віри.
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Як діти можуть відчути, що 
є, немов на небі
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Надія – це одна з трьох – поряд з вірою і любов'ю – християнських чеснот. Вона виражає гли-
боку впевненість і постійне очікування того, що в майбутньому відбудеться щось жадане. 
Утім, не існує абсолютної впевненості в тому, що станеться те, чого очікуємо. Людина, яка 
проявляє надію, є зазвичай оптимістичною і робить чимало для того, аби її надія виповнила-
ся. Очевидно, найпрекрасніша надія християнина – це надія на Друге Пришестя Ісуса Христа.

Надія – Надія – 

християнська чеснотахристиянська чеснота

БУТИ ХРИСТИЯНИНОМ СЬОГОДНІ

ВІРА І СУСПІЛЬСТВО | БУТИ ХРИСТИЯНИНОМ СЬОГОДНІ

З самого початку Святого Писання мовиться 
про надію. Бог дав Авраамові обітницю, яка 
вселила у нього надію: «Я дам тобі і твоїм 
потомкам край, де ти пробуваєш (як чу-

жинець), увесь Ханаан-край, у вічне посідання, і буду їм 
Богом» (Буття 17, 8) Пройшло чимало століть, перш ніж 
ця надія почала поступово сповнюватися, однак істинна 
надія, яку вселяє Бог, спрямована на майбутнє спасіння. 
Згодом пророки розбуджували надію на прихід Месії, 
Який не тільки відновить завіт з Ізраїлем та Юдеєю, а й 
звертатиметься до язичників. 

Новий Заповіт свідчить насамперед про те, що з Ісусом 
Христом виповнилася обітниця про народження Месії. 
Отже, Божественна надія виповнилася з народженням 
Ісуса Христа.

Утім, народження Господа не є кінцем надії, а відправ-
ною точкою для нової надії: надії на Його Друге Пришестя. 
Саме цю обітницю під час Господнього Вознесіння отри-
мали Апостоли: «Цей Ісус, що від вас вознісся на небо, 
повернеться так само, як ви бачили, як Він возносився на 
небо» (Діяння 1, 11). Апостол Павло також веде мову про 
цю надію, укріпляючи віру Филип’ян у те, що Господь го-
тує їх до цього дня: «Я певний того, що Хто розпочав у вас 
добре діло, Він його й закінчить аж до дня Христа Ісуса» 
(Филип’ян 1, 6). Надія завжди спрямована в майбутнє, зо-
крема, на те, що стане реальним майбутнє спасіння. Ніщо 
не обмежить це спасіння й воно збудиться разом з Другим 
Пришестям Христа. Кожною молитвою «Отче наш» ми 
підтверджуємо, що живемо цією надією: «Нехай прийде 
Царство Твоє». 
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Пасивна й активна надія

Надія від надії різниться. Той, хто чекає чи мусить 
чекати, аби сподіване виповнилося, проявляє пасив-
ну надію. Людина не здатна вплинути на все. Можна, 
приміром, тільки чекати й сподіватися, що після ба-
гатьох тижнів посухи піде дощ. Пасажиру літака дово-
диться тільки сподіватися на те, що літак приземлиться 
благополучно. 

Активна форма надії: я мушу навчатися, аби отримати 
омріяну п'ятірку на випускних іспитах. Спортсмен му-
сить тренуватися, аби збільшити ймовірність перемоги 
на Олімпійських іграх. Прикладом пасивної надії є надія 
на Божу благодать і спасіння. Бог поруч зі мною, Він не 
випустить мене зі Своїх рук. Довіра до Бога – це теж про-
яв надії: Бог потурбується про все, або як Першоапостол 
Жан-Люк Шнайдер часто підкреслює: «Наприкінці все 
буде добре!» Апостол Павло сформулював цю надію так: 
«…тим, які люблять Бога, … усе співдіє на добро» (Рим-
ляна 8, 28). Обидві форми надії – активна й пасивна – до-
дають сил, терпіння, упевненості, викликають готовність 
працювати й зносити страждання, захищають від розча-
рувань та відчаю, зміцнюють волю до життя і підтриму-
ють позитивне сприйняття світу. 

Душевні й фізичні наслідки надії

Люди, які плекають надію, мають зазвичай сильнішу 
імунну систему. Лікарі, психологи й психіатри повідом-
ляють про те, що багато важкохворих пацієнтів подола-
ли свій відчай і стали на шлях одужання, коли повернули 
собі надію або коли їм вселили надію. Надія укріпляє віру 
й нерідко додає рішучості. Віра в одужання мобілізує са-
мовідновлювальні сили людського організму, а рішучість 
укріпляє волю до життя. Завдяки надії в людському ор-
ганізмі вивільняється додаткова психічна енергія, яка 
потрібна для того, аби долати відчай та йти назустріч 
крихітному маленькому світлу в кінці тунелю. Надія додає 
оптимізму й покращує настрій.

Надія на одужання чи збереження здоров'я має ефект 
пророцтва, що самоздійснюється, і є надзвичайно важли-
вою для самозцілення. Німецький письменник Вільгельм 
Раабе сформулював це так: «Надія і радість – це найкра-
щі лікарі». Якщо ми втрачаємо надію, то впадаємо в де-
пресію. А в стані депресії домінує почуття безнадії. Якщо 
нема надії, то рани гояться гірше й ліки діють менш ефек-
тивно. Людина, яка переконана, що їй нічого чекати від 
життя, яка ставить на собі хрест і занурюється в безнадію, 

позбавляє себе основи життя. Філософ Карл Ясперс влуч-
но сформулював це: «Безнадія неминуче веде до поразки».  

Надія підсилює мотивацію до боротьби. Допоки ви пле-
каєте надію на краще, то легше долаєте розчарування, про-
блеми і кризу. Ось чому важливо свідомо плекати надію і 
думати про щось хороше, а також розуміти, що ми завжди 
можемо щось покращити, мінімізувати шкоду, розпочати 
щось знову чи знаходити інші вирішення. Надія має по-
зитивний вплив на тіло й душу. Доведено, що існує зв'я-
зок між надією та академічними успіхами: сповнені надії 
студенти в середньому вчаться значно краще. І для спор-
тсменів надія є корисною: вона позитивно впливає на їхні 
спортивні досягнення.

Як відновити надію і впевненість?

«Чи любите ви розгадувати кросворди та інші голово-
ломки?» – запитує психолог Рольф Мерклє і дає пояснен-
ня. – «Тоді ви знаєте, що на кожне питання кросворду є 
вирішення. Іноді його важко знайти, і нам, можливо, до-
водиться шукати його й навіть звертатися до інших, аби 
допомогли. Якщо не опускати рук, а продовжувати шука-
ти, то вирішення неодмінно знайдемо. 

Подібне відбувається з вирішенням будь-яких проблем. 
Проблем, по суті, не існує. Будь-яка проблема – це загад-
ка, яку треба відгадати. Якщо ви збагнете це, то відновите 
свою надію і впевненість, бо знатимете, що треба тільки 
досить довго шукати, аби знайти вирішення». Мати надію 
у час негараздів, особистих й економічних криз – означає 
не втратити майбутнє.

Чим є надія для християн? 

«Надія помирає останньою» – гласить народна му-
дрість. Але чим є надія для християн? На що вони покла-
дають свою надію – і як зберігають її? Віруючі християни 
надіються на прощення, спасіння і вічне життя.

Християнська надія – це ставлення до майбутньо-
го, яке виходить за межі людського розуміння. «Нехай 
же Бог надії сповнить вас усякою радістю та миром у 
вірі, щоб ви збагатились у надії, силою Духа Святого» 
(Римлянам 15, 13). Сам Бог є надією і Він дарує нам її. 
Те, у що ми вірили тут, на землі, і на що надіялися, ви-
повниться на небі. Християнська надія є цінною для 
віруючої людини. Вона є запорукою віри. Без надії нема 
віри, як мовиться в Посланні до Євреїв: «Віра є запо-
рукою того, чого сподіваємося, – доказ речей невиди-
мих» (Євреїв 11, 1). Ми живемо заради майбутнього, 
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нашого самопочуття та ситуації, в якій ми перебуваємо. 
Надія допомагає проявляти наполегливість й усвідомлю-
вати, що все завжди може перетворитися на щось пре-
красне, якщо достатньо довго чекати й не втрачати надію.

Символи надії

Надія є важливою в житті людини і її не завжди легко 
передати словами. Ось чому в багатьох культурах існують 
символи, які відображають надію і вказують на краще 
майбутнє. Саме тому варто жити, варто витрачати силу й 
енергію, варто вести боротьбу.

Хрест – це найважливіший символ християнської 
надії. Спочатку він був, власне, символом безнадійності 
й смерті. Але оскільки завдяки Господній смерті зароди-
лася надія на вічне життя людей, то він став символом 
перемоги Христа над пеклом і смертю. Хрест – це символ 
любові Бога до людей, символ перемоги над злом і надії 
на вічне життя з Богом. Голуб також символізує надію.  
Цей символ бере свій початок від історії про спасіння 
Ноя в ковчезі. Після того, як ковчег сорок днів і сорок но-
чей колихався на воді, то пристав до гори. Ной випустив 
голуба шукати сушу. Через декілька днів голуб повернув-
ся з оливковою гілкою в дзьобі. Він викликав надію на 
нове життя, на порятунок. Голуб, як символ надії на нове 
життя, зустрічається в багатьох культурах. Під час хре-
щення Ісуса в Йордані голуб символізував Святого Духа. 
Для віруючих людей голуб є символом надії на важливе 
народження згори, від Води й Духа, про яке Господь вів 
мову з Никодимом. «Світло в кінці тунелю» – це відомий 
крилатий вислів. Отже, світло є також символом надії. 
Навіть сонце в багатьох культурах символізує надію. Ніч 
проминула й з’являється надія нового дня, що принесе 
зміни на краще. Сонце світить за будь-яких обставин, на 
нього можна покластися. Якір – це також християнський 
символ надії. Якір символізує надію, стабільність, під-
тримку, безпеку й міць. Як тільки якір підіймається, то 
з’являється надія на нову подорож. Господні обітниці – 
це надійний якір для нашої душі, це – пропонована Ним 
надія, це – прихисток і розрада, як мовиться в Посланні 
до Євреїв. Цей якір лежить не на ґрунті невизначеності, а 
безпосередньо у Святому Святих, місці, куди після Сво-
го вознесіння відійшов Ісус. Більш впевненішого ґрунту 
для нашої надії немає. «Маран-ата!» Непорушна надія. 
«Держімо непохитне визнання надії,  бо Той, Хто обіцяв, 
вірний» (Євреїв 10, 23).

яке обіцяв нам Ісус. Маючи цю мету, ми живемо у світі 
зі своїми маленькими й великими бажаннями, з осо-
бистою сумішшю мотивацій та ілюзій, з маленькими 
й великими питаннями щодо життя. Християни жи-
вуть вірою і молитвою. Вони надіються потрапити на 
небеса. Яке з наших бажань є найбільшим? На що саме 
ми надіємося? Чи знаємо ми про своє найзаповітніше 
бажання? Які сподівання християни пов’язують з май-
бутнім? У Новому Заповіті здебільшого Апостол Павло 
веде мову про надію. У центрі його висловлювань про 
надію є надія на воскресіння. Це надія бути з Богом 
до й після смерті: ця надія стосується не тільки земно-
го, а й потойбічного життя (1 Корінтян 15, 19). І хоча 
християнська надія спрямована в майбутнє, вона все 
ж пов'язана з нашим теперішнім життям, з цим світом, 
бо, як мовив Ісус, Царство Небесне посеред нас. Хри-
стиянська надія не тільки спрямована в майбутнє, а й 
привносить майбутнє в наше теперішнє життя. Проти-
лежність надії – це безнадія, а безнадія – це нездійснені 
бажання. Протилежністю до надії є скоріше очікування 
порожнечі, або, якщо розглядати надію як рух, то це рух 
у порожнечу, утеча в безвість, яка викликає справжній 
відчай. 

Християни не проявляють пасивну надію, а завжди пе-
реслідують певну мету. Віра, любов, надія – це чесноти, 
які, на думку Апостола Павла, є цінними в цьому світі. 
Утім, не можна змушувати людину проявляти надію, віру 
й любов. Це – незаслужений дарунок від Бога. Надія може 
зростати, якщо відводити їй простір, якщо очищувати 
своє внутрішнє "я" від мотивації, орієнтованої на успіх, 
від завищених очікуванням щодо земного й матеріально-
го життя. До надії не можна примусити, бо вона є наслід-
ком Божих милості й благодаті.

Християни не проявляють пасивну надію, а живуть за-
ради чогось, задля Божого Царства, яке, як мовив Ісус Хри-
стос, уже посеред них. Апостол Павло, таким чином, про-
кладає прямий міст між надією на воскресіння і «надією 
праведності» (Гал 5, 5). Подібно до Божого Царства, яке 
вже існує посеред нас, надія на воскресіння переслідує 
мету проголошення Євангелія. Ісус Христос воскрес і для 
християнина, який плекає надію, це має свої наслідки тут 
і зараз.

Існує християнський «принцип надії»: Ісус Христос 
Своєю жертвою відкупив нас до надії. Ця надія, однак, не 
полягає в тому, аби зазнати відкуплення від цього світу, 
а в тому, аби ми примирилися з Богом. Надія пов'яза-
на з невизначеністю й передсмаком майбутньої радості. 
Надія вселяє віру в те, що все буде гаразд, незалежно від 
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Богослужіння Апостола Будника з нагоди Конфірмації 
в реґіонах України

Конфірмація – це особливе церковне дійство для юних христи-
ян, які сягнули віку 14 років, метою якої є наділення їх особли-
вим Господнім благословенням. У Катехізисі Новоапостольської 
церкви про Конфірмацію, зокрема, значиться: «Конфірмація (лат. 

«confi rmatio» = «зміцнення, підтвердження») – це церковне дійство з благо-
словенням. Під час цього дійства юні новоапостольські християни беруть на 
себе зобов'язання, які батьки виконували за них з моменту їхнього хрещення 
Водою і Святого Запечатання. Відтепер повнолітній християнин несе перед 
Богом необмежену відповідальність за свої діла. Він зобов'язується зберігати 
вірність Богові та відкрито сповідувати новоапостольську віру» (КНЦ 12.2.2).

У неділю, 23 квітня 2023 року, у громаді Івано-Франківська та в неділю, 
30 квітня 2023 року, в громаді Полтави відбулося богослужіння з нагоди 
Конфірмації, яке проводив Апостол Анатолій Будник. В основу обох 
богослужінь Апостол поклав біблійну цитату із Псалмів 143, 10: «Навчи 
мене творити Твою волю, бо Ти Бог Мій. Хай Дух Твій добрий мене веде по 
землі рівній». У своїй проповіді Апостол, зокрема, сказав: «Своєю обітницею 
конфірманти публічно сповідують віру в те, що Бог відкрив Себе в Ісусі 
Христі та що Він любить їх. Відповідаючи на Його любов, вони зобов'язуються 
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Івано-Франківськ. 
Під час Конфірмації

Івано-Франківськ. 
Фото на згадку

Полтава. 
Апостол за вівтарем

«коритися більше Богові, ніж людям» (Діяння 5, 29); бути терплячими – Бог благословляє слухняність, але Його благословення 
не завжди одразу проявляється; визнавати пріоритет заповіді любові (Від Матвія 22, 36-40); проявляти смирення до Бога 
– ніхто не може заслужити на спасіння своїми власними ділами; проявляти смирення до ближнього – наш послух перед 
Богом не дозволяє нам засуджувати його. Ми, люди, недосконалі, тому Бог не докоряє нам, якщо ми зберігатимемо Йому 
вірність. Бог обіцяє конфірмантам прощати їхні провини й гріхи, якщо вони приходитимуть до Нього зі смиренним і 
сповненим каяття серцем. А ми, старше покоління, запевнюємо їх у своїй підтримці».

Після проповіді конфірманти вишикувалися біля вівтаря: в Івано-Франківську – Тетяна Мосюк з громади Калуша, а 
в Полтаві – рідні брат і сестра Анастасія та Богдан Гончарі з громади Хорошки, де Апостол зачитав їм текст послання 
Першоапостола з нагоди Конфірмації: «Дорогі конфірманти, дівчата і юнаки! Зараз ви складатимете присягу на послух 
і служіння Христові. Будьте впевнені, що це найкраще рішення, яке ви прийняли у своєму житті. Слідуючи за Христом, 

виконувати Його волю, зберігати 
Йому вірність і проявляти 
послух до кінця своїх днів. 
Аби виконувати Божу волю, 
треба знати й зрозуміти її. Воля 
Божа виражена у Десятьох 
заповідях, які Ісус Христос звів 
до подвійної заповіді любові 
до Бога та до ближнього. Божу 
волю з натхнення Святого 
Духа звіщають нині Апостоли. 
Завдання конфірмантів, як і 
всіх нас, християн, утілювати 
проповідь у повсякденне життя. 
Якщо відкривати своє серце для 
Божого слова, то Святий Дух 
спрямує нашу совість, дасть 
нам орієнтири й допоможе 
приймати правильні рішення. 
Аби виконувати Божу волю, 
нам треба постійно вчитися: 
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ви ступили на шлях, який ніколи не вестиме вас у хибний напрямок. Здійснюючи служіння для Христа, ви гарантовано 
ніколи не зазнаєте розчарувань. Господь турбуватиметься про вас. І ми, ваші брати й сестри, також будемо поруч з вами і 
надаватимемо вам підтримку. У цей урочистий момент уся громада єднається з вами й каже Богові: «Навчи мене творити 
Твою волю, бо Ти Бог мій. Хай Дух Твій добрий мене веде по землі рівній!» (Псалом 143, 10). Нам разом треба вчитися 
творити прекрасні діла! Я бажаю вам рясних благословень і чимало радості в громаді й надсилаю вам свої найщиріші 
вітання. Ваш Жан-Люк Шнайдер».

Після цього Апостол поставив конфірмантам питання, чи бажають вони зберігати Богові вірність, на яке вони відповіли 
словом «так», і разом уголос виголосили перед Богом і перед громадою обітницю (клятву) конфірманта: «Я відрікаюся 
диявола і всіх його справ і всього, що пов'язано з ним, і ввіряю себе Тобі, о Триєдиний Бог – Отець, Син і Святий Дух, – з 
вірою, послухом і серйозним наміром зберігати Тобі вірність до кінця моїх днів. Амінь». Після молитви юні християни 
через покладання рук Апостола прийняли Господнє благословення. Воно зміцнить їхнє намагання виконувати складену 
ними клятву та словом і ділом сповідувати віру в Ісуса Христа.

Напередодні, у суботу, 29 квітня, Апостол після початку повномасштабної війни провів своє перше богослужіння в 
громаді Харкова. Адже місто постійно піддається ворожим обстрілам, є чимало руйнувань. Ударною хвилею пошкоджена 
також будівля нашої церкви, вибиті вікна. Тому богослужіння провели в малому залі церкви. Приїзд Апостола викликав 
неабияку радість в братів і сестер громади, які до останнього не були впевнені, чи дозволять обставини війни Апостолові 
приїхати й провести богослужіння. Утім, вони щиро молилися і надіялися, що зустріч з Апостолом відбудеться.  І Господь 
вислухав їхні молитви. 

Харків. Апостол з громадою

Полтава. 
Фото на згадку

Полтава. 
Під час Конфірмації
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ІЛЮСТРАЦІЯ-ЗАГАДКА
Чернецтво Середньовіччя здебільшого підпорядкову-
валося правилам Бенедикта Нурсійського. Винятком 
були каноніки-августинці, які орієнтувалися на Прави-
ла Августина Гіпопотама. Ця спільнота складалася, як 
правило, зі священників, які серед колегіальних церков 
досягли успіху завдяки своєму активному молитовно-
му життю та душпастирській опіці. Уже в 1130 році така 
церква була заснована в Бейхартіну біля Тунтенгаузена 
у верхньобаварському районі Розенгайму (Німеччи-
на). Колишній монастир августинців може похвали-
тися готичним кляштором з його художньо-історично 
важливими фресками епохи Відродження (1565 року). 
Лише згодом церква була модернізована у стилі рококо 

мюнхенським придворним ліпником і фресковим живописцем Йоганном Баптистом Ціммерманном (1680-1758рр.) з Вессо-
брунну. Одна з унікальних фресок 1565 року зображує вознесіння Ісуса Христа на основі опису в Діяннях Апостолів. На ній 
ми бачимо Христа, який возноситься на небо, а попереду  – двох ангелів. Ангели мають крила, про які в Діяннях Апостолів 
нічого не сказано; але те, про що говорять ангели, є надзвичайно важливим для майбутнього віруючих людей.
ПРО ЯКУ МАЙБУТНЮ ПОДІЮ БОЖОГО ПЛАНУ СПАСІННЯ ГОВОРЯТЬ АНГЕЛИ? (Відповідь див. на стор. 2)

1. Хто назвав Ісуса «Агнцем Божим»?
А) Апостол Павло
Б) Іван Хреститель
В) Апостол Петро
Г) Понтій Пілат

2. Що названо у Біблії словом «Вихід»?
А) вигнання юдеїв у Вавилон
Б) проповідь Єремії біля храму
В) вихід ізраїльтян із Єгипту
Г) історія пристрастей Ісуса Христа

3. У якій релігії існує поняття «Авалон»?
А) у кельтських релігіях
Б) у буддизмі
В) у місцевій релігії індіанців
Г) у давньогрецькій релігії

4. Хто написав слова до пісні «Дух служіння й послуху»
(№ 51 у російськомовному пісеннику)?
A) Карл Йоганн Філіп Шпітта
Б) Йоганн Бальтазар Рейманн
В) Йоганн Бальтазар Кьоніг
Г) Філіп Бальтазар Синольд

5. Хто написав мелодію до пісні «Правди Дух, дозволь
спізнати" (№ 52 у російськомовному пісеннику)?
A) Енгельберт Гумбердінк
Б) Йоганн Рудольф Але
В) Ференц Ліст
Г) Ернст Реппінг

6. Як звали сліпого жебрака, який просив в Ісуса
про допомогу перед Єрихоном?
А) Варфоломій
Б) Варсава
В) Валтасар
Г) Вартимей

7. Що таке Арарат?
А) гора Блаженств
Б) гора Божого суду
В) місце, де пришвартувався ковчег
Г) вершина Синайських гір

8. Як звали Апостола, якого обрали замість Юди?
A) Матвій
Б) Матвій
В) Маккавей
Г) Павло

9. З яким пророком асоціюється «колісниця Ізраїлю»?
А) з Єлисеєм
Б) з Ісаєю
В) з Єремією
Г) з Іллею

10. Як звучить теологічне поняття для позначення
Другого Пришестя Христа?
А) есхатологія
Б) екумена
В) парусія
Г) євхаристія
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